

## Állatok Világnapja a Benkában

Iskolánkban nagy figyelmet fordítunk a környezeti nevelésre. Rendszeresen megemlékezünk a zöld betűs ünnepekről. Fontosnak tartjuk, hogy tanítványaink búvárkodjanak az állatokkal kapcsolatosan. Főleg így, a világnapjuk idején.

Ebben az évben az alsó tagozaton minden osztály maga választotta meg, melyik állatfajról szeretné ismereteit bővíteni. Változatos formában készültek a diákok erre az alkalomra: ki versírással, ki képek gyűjtésével, ki bábkészítéssel, ki hajtogatással. A termeket aktuális dekorációval díszítették, pl. halászhálót feszítettek ki a teremben, melyben „úszkáltak” a papírhalak, vagy csodálatos rétté varázsolták a falakat, melyeken pillangók repkedtek, csigák araszoltak. Miután több héten keresztül készülődhettek, rengeteg ötlet született, és sok információhoz jutatták egymást és nevelőiket. Még szüleiket is foglalkoztatták, akiknek segítségét ezúton is köszönjük. Gyűjtöttek meséket, verseket, képzőművészeti alkotásokat. Rajzoltak, színezték, festettek, szobrászkodtak, nyírtak, ragasztot-

tak. Fantasztikus állatmeséket, történeteket írtak például a negyedik osztályosok. Volt olyan osztály, amelyik ellátogatott a Filia kutyaszalonba, ahol megtudhatták, hogyan kell gondoskodni kedvenceikről. Egy gyalogtúra keretében pedig ellátogatunk a HAKI-ba, ahol közelebbi ismeretséget kötöttünk az afrikai harcsákkal

Hogy milyen állatokat választottak az osztályok? A „kiválasztottak” kutyák, lovak, madarak, lepkék, csigák, halak voltak.

Végül az Állatok Világnapjára készített sok vers közül álljon itt egy!

### Bodri

*Udvarunkban Bodri kutya,  
Csontot talált a sarokban.  
Megörült az apró állat,  
Szemefénye a kis háznak.*

*Gyere ide kutyuskám!  
Mindig jó vagy énhozzám:  
Hűséges és barátságos,  
Szeretgetés vár reád most.  
(Farkas Döniz  
4.b. osztályos tanuló)  
Sztrehovszki Mária  
tanítónő*

## Iskola, ahova a gyerekek szeretnek napközibe járni

Ezzel a címmel írt ki kutatói ösztöndíjra pályázatot az Oktatásért Közalapítvány, melyet Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája napközis munkaközössége sikeresen megnyert. Célunk az, hogy a gyerekek napközis szabadidős foglalkozásai magas színvonalúak legyenek, pedagógiai szempontból is tartalmas tevékenységeket nyújtunk tanítványainknak. Munkánk során havonta egy-egy téma köré csoportosítjuk a foglalkozásokat, és ezeknek a tartalmát a gyerekek kérései, ötletei alapján tervezzük meg.

Szeptember hónap az „Újra együtt” címet viselte. Feladatunk az volt, hogy növeljük a másik ember iránti érzékenységet, empátiát, fokozzuk önbecsülésüket, mások értékeinek

felismerését, fejlesszük együttműködési és kommunikációs képességeiket. Programjainkban szerepelt szociális készségeket fejlesztő játékok, közösségformáló beszélgetések, önarcképek, baráti közösségek képeinek készítése, fogalmazások írása osztályközösségekről. A csoportok gazdag munkáiból kiállítást rendeztünk iskolánkban, s a gyerekek körében nagy sikert aratott.

Oktober hónap témaköre az „Ősz, őszi népszokások”. Fontosnak tartjuk, hogy a természetes környezet értékei és szépsége iránt pozitív beállítódás alakuljon ki, szülőföldjét és közvetlen környezetét ismerje, óvja, szeresse. A programok között szerepeltek őszi séták, természetgyűjtés, termésképek készítése, jeles napok, időjárás hiedelmek

## A Szegedi Vadasparkban

A Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Evangélikus Általános Iskola és Óvoda intézményegysége, a „Napfény” Óvoda, melynek óvodásai nagyon várták a közelmúltban az előre betervezett kirándulás napját.

A kis csapat autóbusszal indult a remélt felfedezések felé, már az autóbusszozás is tetszett,

Megnézhatték a hópárducot, kétpupú tevéket, oroszlánokat, huszármajmot, oroszlánfejű seelyem majmot, lámát, tapírt és még sorolhatnám mennyi féle, fajta állatot: Ázsia, Afrika, Ausztrália, Dél-Amerika állatsergletét.

Végigjárva a parkot, kissé elfáradva leültünk ebédelni, az



alig indultunk el, a gyerekek énekeltek, verseltek, mondókáztak. Óvónénik és dajka nénik vigyázva figyelték őket.

Megérkezvén a várva várt helyszínre, a Szegedi Vadasparkba, nagyon sok látnivaló ígért. Elkezdődött a séta, az állatok felfedezésére. A látogatók tájékoztatására elhelyezett táblákról az óvónénik felolvasták az állatok nevét és természetes élőhelyét, táplálkozási szokásait, stb., amit a gyerekek nagy odafigyeléssel hallgattak. Nem is gondoltam, milyen nagy élményt jelent a gyerekek számára ez a kirándulás, amíg észre nem vettem, hogy tágra nyílt szemekkel figyelnek. Láthatóan nagyon élvezték minden percét a kirándulásnak.

otthonról hozott ennivalót jóízűen elfogyasztották a gyerekek. A hazautazás ideje alatt a kicsik hamar elaludtak, a nagyok felidéztek a látottakat. Élményekkel, ismeretekkel gazdagodva tértünk vissza Szarvasra. Az utazásban megfáradt kis csapatot szülők sokasága várta. Mindenképpen köszönet a gyönyörű útért, odafigyelésért, szervezésért.

Külön köszönöm, hogy elmehettem kislányommal – aki cukorbeteg –, és a napi inzulin adag szükségletét beadhattam neki. Az óvodai kiránduláson így gyermekem is részt vehetett, ő is sok élménnyel, ismerettel gazdagodott, a „Napfény” ovisokkal együtt.

**Hrivnák Györgyné, szülő**

gyűjtése, zenehallgatás, élményrajz készítése, beszélgetés szüretéről, szüreti dalok, versek gyűjtése. Nagyon tetszett a gyerekeknek, hogy mi magunk is rendeztünk szüreti mulatságot sok zenével, tánccal, játékkal. Nem feledkeztünk meg arról sem, hogy a Körös-Maros Nemzeti Park központja Szarvason működik, ezért sokat beszélgettünk közvetlen környezetünk jellegzetes növény- és állatvilágáról, költöző madarainkról és védelmükről. A gazdag program legkiemel-

kedőbb eseménye a Diákönkormányzati Nap volt, ahol a megszerzett ismereteket játékos vetélkedőn alkalmazhatták.

Az eddig eltelt két hónap sok örömet, élményt nyújtott a gyerekeknek, izgatottan tervezik az újabb és újabb játékokat, kirándulásokat. A szülők köréből is sok pozitív visszajelzést kaptunk, ami számunkra nagy elismerés és biztatás további munkánkban.

**Polgár Marianna  
napközis tanítónő**